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BEVEZETŐ 

A Vezetési Tanácsadók Magyarországi Szövetsége rendszeresen készíti felméréseit a tanácsadói napidíjak, egyéb piaci jellemzők követése érdekében. Utolsó felmérésünk 2022 

októberében készült, azt megelőzően 2021 januárban. Az utolsó felmérés óta eltelt 16 hónapban további mélyreható, drasztikus környezeti változások következtek be, elsősorban 

gazdasági, pénzügyi területeken, melyek a vezetési tanácsadók piaci helyzetét is alapvetően befolyásolták, ez indokolta a felmérés mostani elkészítését. 

Felmérésünk fő célja, hogy a vezetési tanácsadó szakma ismert és elismert képviselőinek anonim megkérdezésével képet alkossunk a vezetési tanácsadásban alkalmazott aktuális 

napidíjakról, ami iránytűként szolgálhat mind az ügyfelek, mind a tanácsadók számára. Korábbi felméréseink és a mostani eredmények összevetésével bemutathatók az elmúlt évek 

trendjei is, ami a jelenlegi turbulens üzleti környezetben érdekes adalékul szolgálhat. A napidíjak mellett az árengedményekre, egyéb, a díjakat befolyásoló tényezőkre is rákérdeztünk, 

ahogy korábbi felméréseinkben is. A bérjellegű költségek változására is rákérdeztünk, valamint részletesebben is próbáltuk megismerni a napidíjak változtatására vonatkozó stratégiákat, 

a piac ezzel kapcsolatos rugalmasságát, a tanácsadók piaci várakozásait. 

A FELMÉRÉS MÓDSZERE, LEBONYOLÍTÁSA 

Felmérésünket 2024. január 16. és február 16. között, online kérdőíves alkalmazás segítségével bonyolítottuk le. Több mint 600 tanácsadó cég, illetve egyéni tanácsadó szerepelt a 

címzettek között. A címlista alapját a VTMSZ tagsága, bővített címlistája, a BKIK tanácsadói címlistája, társszövetségeink publikus taglistája, illetve más, publikusan elérhető tanácsadói 

címjegyzékek adták. A felmérésre társszövetségeink is felhívták tagjaik figyelmét, népszerűsítve azt, emellett a közösségi média csatornát is felhasználtuk. Mindez összességében 

biztosította, hogy a vizsgált minta szerkezetében, tevékenységi területeiben, cégnagyság tekintetében tükrözze a haza vezetési tanácsadói piacot. 

A változások, trendek vizsgálhatóságának érdekében a korábbi felmérések kérdésstruktúráját a lehetőségek szerint igyekeztünk követni, de a lebonyolítási eszköz jellegzetességei, 

illetve a válaszadás könnyítése, gyorsítása érdekében néhol eltértünk attól, valamint ki is egészítettük a kérdéseket a korábbi tapasztalatok illetve az időközben felmerült kérdéskörök 

alapján. 

A VÁLASZADÓK JELLEMZŐI 

Válaszadó cégek nagyság szerinti megoszlása 

A feltett kérdés: Az Ön által képviselt tanácsadó cég nagysága (csak a tanácsadásban ténylegesen dolgozó munkatársakat, tulajdonostársakat, szerződéses rendszeresen 

foglalkoztatott tanácsadókat tekintve) 

A 2024 februári felmérésben az itt szereplő tábla szerinti kategóriákból választhatott a válaszadó. 

Az 1-5 fős cégek adták a válaszok 39%-át, ami a piaci szereplők struktúráját is tükrözi. 

A mellékelt táblában azt is bemutatjuk, hogy milyen arányban visszatérők a válaszadók, vagyis 

mennyiben azonos a minta, amit vizsgálunk. Ennek a trendek elemzésekor fontos szerepe lesz, 

bizonyos eltéréseknek, ellentmondásoknak a minta változása a legfőbb oka (pl. az 50 főnél 

nagyobb cégek esetében csak egyharmaduk azonos az előző felmérés válaszadóival, más 

szegmensből érkeztek, más díjstruktúrát alkalmaznak). 

2022-ben is 

válaszolt

freelancerként, önállóan dolgozom 13 20% 38%

1-5 fős tanácsadó cég 25 39% 52%

6-20 fős tanácsadó cég 14 22% 57%

21-50 fős tanácsadó cég 6 9% 67%

50 főnél nagyobb tanácsadó cég 6 9% 33%

ÖSSZESEN 64 100% 50%

válaszadók száma, 

megoszlása
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A kérdőívet 64 válaszadó töltötte ki, ez sajnos némileg alacsonyabb szám, mint a 2022-es felmérés készítésekor volt (84). 

Ahogy azt a korábbi években is tettünk, négy nagy csoportba vontuk össze a válaszadókat, nagyságuk szerint (freelancerek, mikró/kis tanácsadó cégek, közepes tanácsadó cégek, 

nagy tanácsadó cégek). Így összevethetők az eredmények a korábbi évekkel. A fenti tábla azt is mutatja, hogy a fenti négy csoport definíciója, lehatárolása viszont megváltozott, 

ami némileg csökkenti az összehasonlíthatóságot, viszont jobban tükrözi a piac szerkezetét. Korábban a mikrócégek (1-2 fős) képeztek külön kategóriát, és a kis és közepes cégek 

közös csoportba kerültek (3-15 fős), ami ezen csoport jelentős túlsúlyát hozta. Idén a mikró és kis cégeket kezeltük egy csoportként (1-5 fős), ezen cégek működése, piaci viselkedése 

egységesebb, jobb csoportképző. A közepes cégek külön kategóriába kerültek (6-20 fős), látható, hogy a felső létszámhatár némileg változott. A nagy tanácsadó cégek közé a 21 főnél 

nagyobbak kerültek (korábban már 16 fő felett). 

A fenti táblában jól látható a minták megoszlásának változása: 

• freelancerek (önállóan dolgozó tanácsadók) – a válaszadók 20%-a (2022-ben 12% volt), vagyis hatásuk az eredményre nőtt 

• mikró/kis tanácsadó cégek – a válaszadók 39%-a (2022-ben csak a mikró cégek, 20%), jóval nagyobb súlyt jelentenek a felmérésben 

• közepes tanácsadó cégek 6-20 fős cégek most 22%, korábban kis-közepes (3-15 tanácsadóval dolgozók) 2022-ben 50% - vagyis csoportként jelentősen csökkent ezen cégek 

súlya, a válaszadók egy része másik csoportba került átsorolásra 

• „nagyok” (most 21, korábban16 tanácsadónál többet foglalkoztatók, a vezetési tanácsadás területén) – a válaszadók 19%-a (2022-ben 18% volt).  

freelancerek egyéni tanácsadók 13 20%

mikró/kis tanácsadó cégek 1-5 fős tanácsadó cégek 25 39%

közepes tanácsadó cégek 6-20 fős tanácsadó cégek 14 22%

nagy tanácsadó cégek ≥21 fős tanácsadó cégek 12 19%

ÖSSZESEN 64 100%

freelancerek egyéni tanácsadó 10 12%

mikró tanácsadó cégek 1-2 fős tanácsadó cégek 17 20%

kis-közepes tanácsadó cégek 3-15 fős tanácsadó cégek 42 50%

nagy tanácsadó cégek ≥16 fős tanácsadó cégek 15 18%

ÖSSZESEN 84 100%

freelancerek egyéni tanácsadó 17 22%

mikró tanácsadó cégek 1-2 fős tanácsadó cégek 18 24%

kis-közepes tanácsadó cégek 3-15 fős tanácsadó cégek 30 39%

nagy tanácsadó cégek ≥16 fős tanácsadó cégek 11 14%

ÖSSZESEN 76 100%

2024. február

2022. október

2021. január

13

25

14

12

10

17

42

15

17

1830

11
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A válaszadók VTMSZ tagsága 

Bár kérdőívünkkel elsősorban a saját tagjainkat, a VTMSZ-hez valamilyen szálon kötődő vezetési tanácsadókat kerestük meg, célunk volt az is, hogy bővítsük azt a kört, mellyel szakmai 

kapcsolatot tartunk, így más, publikus címlistákat is használtunk, társszövetségek segítségét is igénybe vettük.  

A válaszadók 50%-a volt olyan, ahol sem a válaszadó maga, sem az általa képviselt cég nem tagja a VTMSZ-nek, a korábbi felmérésekben még ennél is magasabb volt ez az arány. 

A VTMSZ számára a felméréssel elért válaszadókkal történő jövőbeni kapcsolatfelvétel lehetőséget teremt tagsága, szakmai és érdekképviseleti munkája további bővítésére. A válaszok 

megoszlását a fent bemutatott, cégnagyság szerint képzett négy kategória szerint is bemutatjuk, valamint a 2021 és 2022-es adatokat is. Ebből kiolvasható, hogy a céges tagság aránya 

alacsony a válaszadók között, szembeszökően alacsony a mikró/kis cégek között, de a közepes tanácsadó cégek között is, pedig ezek teszik ki a tanácsadói piac túlnyomó részét. 

 

A válaszadók megoszlása jellemző projekthelyzetük szerint (közvetlenül ügyfélnek vagy alvállalkozóként más tanácsadóknak 

dolgoznak-e) 

A tanácsadói piac szerkezetét is jellemzi ez a kérdés, valamint előzetes feltételezéseink szerint hatással van az alkalmazott napidíjak struktúrájára és szintjére is. A válaszadók 70%-a 

túlnyomórészt a végfelhasználó ügyféllel szerződve dolgozik Az egyéni tanácsaónál ez csak 46%, ami előre várható is volt. Meglepő viszont, hogy a korábbi évekkel ellentétben átlag 

alatti ez az érték (csak 67%-uk válaszolta azt, hogy túlnyomórész a végfelhasználónak dolgozik, korábban ez 87% volt). A freelancerek válaszai szerint 31%-uk jellemzően 

alvállalkozóként dolgozik, 23%-ra mindkét forma jellemző – ez a feltételezett értékláncot jól tükrözi. A feltételezésekkel és korábbi tapasztalatokkal ellentétes viszont, hogy a cégek 

között a kisebbekre jellemző kevésbé az alvállalkozóként részvétel, minél nagyobb egy cég, annál többször van ilyen helyzetben is a válaszok szerint. 

  

2022. okt. 2021. jan. freelancerek 1-5 fős cégek 6-20 fős cégek ≥21 fős cégek

13 20% 14% 16% 8% 20% 14% 42%

5 8% 6% 1% 0% 4% 7% 25%

14 22% 17% 24% 38% 20% 21% 8%

32 50% 63% 59% 54% 56% 57% 25%

64 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Az általam képviselt cég tagja a VTMSZ-nek, én pedig egyéni tag 

(CMC) vagyok

2024. február

2024. február

Sem a cég, sem én nem vagyunk VTMSZ tagok

Az általam képviselt cég tagja a VTMSZ-nek, én magam nem 

vagyok egyéni tag

ÖSSZESEN

A cég nem VTMSZ tag, de én magam egyéni tag (CMC, 

minősített vezetési tanácsadó) vagyok

2022. október 2021. január freelancerek 1-5 fős cégek 6-20 fős cégek ≥21 fős cégek

45 70% 71% 78% 46% 84% 71% 67%

7 11% 23% 13% 31% 4% 14% 0%

12 19% 6% 9% 23% 12% 14% 33%

64 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2024. február

jelentős többségében (70% felett) saját projektek, közvetlenül a 

végfelhasználó ügyfélnek

jelentős többségében (70% felett) más tanácsadó cég projektjében 

alvállalkozóként, közreműködőként, szakértőként

mindkét forma jellemző

2024. február
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A FELMÉRÉS EREDMÉNYEI – NAPIDÍJAK, KEDVEZMÉNYEK, AZ ÁRKÉPZÉS EGYÉB JELLEMZŐI 

Vizsgált témakörök 

A felmérés legfontosabb célja a vezetési tanácsadás területein alkalmazott napidíjak felmérése volt, ezért erre vonatkozott a kérdések jelentős része, több szempontból közelítve ezt a 

tárgykört. Emellett a költségoldal (vagyis a bérek, juttatások) alakulására, a piac várható alakulására vonatkozó várakozásokra is rákérdeztünk: 

• Az átlagos (tanácsadói szintektől független) tanácsadói napidíj azért került bele a felmérésbe, mert az elmúlt években számos keretszerződés jellegű konstrukcióban ezt 

kellett megadniuk a piaci szereplőknek, ezen történik az egyedi szerződéskötés. A díjak trendjei is leginkább ebben a kompozit jellemzőben érzékelhetők. Erre több módon 

is rákérdeztünk, közvetlenül, az alkalmazott napidíj-sávokon keresztül, majd az egyes évek között tapasztalt, érzékelt illetve várt napidíj változások alapján (amely 

módszer kiszűri az eltérő válaszadókból adódó ellentmondásokat). 

• Tanácsadói szintenként általában igen eltérő napidíjakat használnak a cégek, korábbi felméréseinkben ezekre kérdeztünk rá (így ezek összehasonlíthatók), ez a 

legjellemzőbb iparágunk árstruktúrájára. 

• Az iparágunkban működő értékláncból adódó napdíjat befolyásoló helyzetekre is rákérdeztünk, vagyis arra is, hogy milyen margint számolnak el a válaszadók a bevont 

alvállalkozókon, de arra is, hogy alvállalkozóként milyen napidíjat érvényesítenek, amit így össze tudtunk vetni a fentiekben vizsgált adatokkal.  

• A fentiek esetében az ajánlati napidíjat vizsgáltuk, majd külön kérdésben kértünk adatokat a szerződést megelőző alkufolyamat során kialakuló napidíjakra, valamint a 

megvalósítás után, az utókalkuláció során számított napidíjak alakulására is. 

• Kérdeztük a válaszadókat az egyes tanácsadói szakterületek, illetve megbízói iparágak esetében alkalmazott napidíjak átlaghoz képesti viszonyát is, magasabb vagy 

alacsonyabb napidíjak érvényesíthetők egyes területeken. 

• Fontos jellemzője az árstruktúrának az is, hogy milyen esetben adnak az egyes cégek, tanácsadók kedvezményt az alkalmazott napidíjakból. 

• Új elemként kérdeztünk rá az árképzés során alkalmazott technikákra, a piac ezzel kapcsolatos elfogadóképességére. Itt nyitott, saját válaszra lehetőséget adó kérdés is 

szerepelt. 

• Szintén új elemként kérdeztünk rá a tanácsadók megtartása érdekében megvalósított, vagy megvalósítani tervezett bérfejlesztésekre (vagy más juttatások változásaira). 

A válaszokat sok esetben nem csak összességében, hanem a négy, cégnagyság szerint meghatározott szegmensben is bemutatjuk, elsősorban azokban az esetekben, ahol ez a 

jellemző valóban szignifikáns eltéréseket hoz. 

A legutóbbi, 2022 októberében publikált díjfelmérésünk eredményével is összevetettük az egyes kérdésekre kapott válaszokat, vizsgálva azt, hogy ez az eseménydús 16 hónap milyen 

változásokat hozott. Több esetben a 2021 januári, sőt a 2015-ben készült korábbi felmérés eredményével való összevetés trendjeit is bemutatjuk. 

  



 VEZETÉSI TANÁCSADÓI DÍJAK FELMÉRÉSE – 2024. FEBRUÁR 

 

8 

Átlagos, illetve jellemző napidíj az ajánlatokban (tanácsadói szintektől, szolgáltatási területektől, iparágaktól függetlenül) 

A 2023-ban alkalmazott tanácsadói díj közvetlenül a tényleges végfelhasználó ügyfelek felé értékesített projektekben (tanácsadói napidíj, Ft) – átlagos, illetve 

jellemző napidíj az ajánlatokban (tanácsadói szintektől, szolgáltatási területektől, iparágaktól függetlenül) 

Az idei felmérésben, a korábbi felmérésekhez hasonlóan, díjsávokat meghatározva kértük a válaszokat, a korábban alkalmazott kategóriákat eggyel bővítettük (a feltételezett napidíj 

növekedéseknek teret adva). 

 

Idősoros elemzés, trendek 

 

2024. február 2024. február 2022. október 2021. január 2015

teljes sokaság teljes sokaság teljes sokaság teljes sokaság teljes sokaság freelancerek 1-5 fős cégek 6-20 fős cégek ≥21 fős cégek

kisebb 80.000 Ft-nál 2 3% 6% 9% 13% 15% 0% 0% 0%

80.000 Ft – 130.000 Ft között 9 14% 17% 30% 38% 31% 12% 14% 0%

130.000 Ft – 180.000 Ft között 23 36% 27% 24% 28% 38% 28% 14% 75%

180.000 Ft – 230.000 Ft között 13 20% 17% 21% 8% 8% 28% 29% 8%

230.000 Ft – 280.000 Ft között 10 16% 11% 5% 5% 0% 24% 29% 0%

280.000 Ft – 330.000 Ft között 3 5% 11% 1% 3% 0% 8% 0% 8%

330.000 Ft - 380.000 Ft 1 2% 2% 9% 6% 8% 0% 0% 0%

380.000 Ft felett 3 5% 10% 0% 0% 14% 8%

64 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2024. februári felmérés
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kisebb 80.000 Ft-nál 80.000 Ft – 130.000 Ft között 130.000 Ft – 180.000 Ft között 180.000 Ft – 230.000 Ft között

230.000 Ft – 280.000 Ft között 280.000 Ft – 330.000 Ft között 330.000 Ft - 380.000 Ft 380.000 Ft felett
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Az alkalmazott díjsávok arányait idősorban összehasonlítva jól látható az a trend, hogy egyre csökkent azon tanácsadók aránya, akik/amelyek 80.000 Ft-nál alacsonyabb napidíjjal 

dolgoznak, 2024. februárban ez már csak 3% (2022. október - 6%, 2021. január – 9%, 2015. – 13%). A következő napidíjsáv (80.000-130.000 Ft) is eltűnőben van. Az adatok szerint 

2024. februárjában (2023-as napidíjakra kérdezve) már csak 17% a 130.000 Ft alatti napidíjat használók aránya (2022. október - 23%, 2021. január – 39%, 2015. – 51%). 

A napidíjsávok legmagas régiójában viszont, míg 2022. októberben 10%, addig 2024. februárban csak 5% jelzett 380.000 Ft-nál magasabb napidíjat, és a magas napidíj 

napidíjsávokban is hasonló aránycsökkenés tapasztalható. A mostani felmérésben a 280.000 Ft feletti napidíjat riportálók aránya összesen is csak 12% (2022. október - 

23%, 2021. január – 10%, 2015. – 9%). A legjellemzőbb napidíjsáv a 130.000 – 180.000 Ft lett, 36%. 

Ezt a nem várt eredményt érdemes tovább elemezni, oka részben a válaszadók eltérő összetétele, a válaszadók (főleg a nagyobb cégek esetében) más szegmensből érkeztek, mint a 

2022-es felméréskor. De érdemes a vizsgálni a cégnagyság szerinti bontás eredményeit is. 

Cégnagyság szerinti bontásban, előző felmérés eredményeivel összevetve 

 

Már a teljes sokaság válaszainak elemzésekor is kiemeltük azt az örömteli változást, hogy 80.000 Ft alatti napidíjat csupán a kitöltők 3% alkalmaz (átlagos, szintektől független). A fenti 

ábra azt is mutatja, hogy ilyen, alacsony napidíjat csak a freelancerek (15%-uk) alkalmaznak, a tanácsadó cégek, még a mikróvállalkozások sem. Egyértelműen kisebb arányban 

alkalmazzák ezt az alacsony díjsávot minden szegmensben, a freelancerek között is. A következő díjsáv (80.000-130.000 Ft) is inkább csak a freelancerekre jellemző (31%), a mikró/kis 

cégeknél ez 12%, a közepes nagyságú cégek esetében 14%, a „nagyok” esetében ez a díjsáv sem szerepelt a válaszok között. Ennek az alacsony díjsávnak a használata is csökkent, 

minden kategóriában, kivéve a freelancerek között, ahol 20%-ről 31%-ra emelkedett az előző felmérés óta. 

A freelancerek esetében a magasabb díjkategóriákat alkalmazók aránya jelentősen csökkent. Ennek fő oka, hogy más válaszadók kerültek a mintába, ebben a kategóriában a 

válaszadók csupán egyharmada szerepelt az előző felmérésben is. A 2022-es felmérésben nagyobb arányban szerepeltek a nagy tapasztalatú, specializált egyéni szakértők. 
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ALKALMAZOTT ÁTLAG NAPIDÍJ SÁVOK (szintektől függetlenül)

kisebb 80.000 Ft-nál 80.000 Ft – 130.000 Ft között 130.000 Ft – 180.000 Ft között 180.000 Ft – 230.000 Ft között

230.000 Ft – 280.000 Ft között 280.000 Ft – 330.000 Ft között 330.000 Ft - 380.000 Ft 380.000 Ft felett
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Meglepő eredmény, hogy a „nagy” cégek (20 főnél több tanácsadóval) 75%-a a 130.000-180.000 Ft-os díjsávot választotta, ezt alkalmazza, mint átlagos, szintektől független napidíjat 

(ezen belül az 50 főnél nagyobb cégek között még nagyobb ez az arány, 83%). A „nagy” cégek alkalmazott átlagos napidíjai jelentősen eltérnek (csökkenést mutatnak) az előző 

felmérés eredményeitől. A legmagasabb díjkategóriát most csak 8%-uk jelezte, mint általa átlagosként alkalmazott, míg 2022. októberében 20%. 

A mikró/kis cégek esetében a legmagasabb díjsáv alkalmazásának aránya csökkent (most 0%, 2022-ben 6%), de a további magas díjsávok aránya viszont nőtt, összességében 

inkább növekedés olvasható ki ebből. 

A közepes cégek esetében egyértelműen nőtt a magas díjsávok alkalmazása, egyértelmű napidíjnövekedés jelezve. 

Kalkulált átlagnapidíjak 

A válaszadók által jelölt díjsávok középértékei alapján számítottuk ki a kalkulált átlagnapidíjakat (a 2022-es felméréssel azonos módon, a nagyság szerinti kategóriák eltéréseit jeleztük 

a táblában is). 

 

A szintektől független kalkulált átlagnapidíj a 2024. februári felmérésben (2023-as alkalmazott napidíjak) alacsonyabb értéket adtak, mint 2022 októberében. Mostani 

felmérésünk 188.000 Ft lett, míg 2022-ben 201.000 Ft volt, ez 6%-os csökkenés. A válaszadói kategóriák szerinti bontásban is érdemes vizsgálni ezt a váratlan változást. 

 

teljes sokaság freelancerek 1-2 fős cégek 3-16 fős cégek≥16 fős cégek

2022. októberi felmérés szintektől független 201 000 194 000 179 000 205 000 217 000

100% 97% 89% 102% 108%

teljes sokaság freelancerek 1-5 fős cégek 6-20 fős cégek ≥21 fős cégek

2024. februári felmérés szintektől független 188 000 142 000 194 000 221 000 188 000

100% 76% 103% 118% 100%

VÁLTOZÁS 94% 73% 108% 108% 87%
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A teljes sokaságra mért 6% csökkenést két kategória jelentős csökkenése okozza. A freelancerek esetében igen jelentősen, 27%-kal csökkent a kalkulált átlag napidíj (most 

142.000 Ft, 2022-es mérés 194.000 Ft), amit a mintaelemek (kitöltők) megváltozott halmaza okozhat. A „nagy” cégek esetében is meglepően jelentős az átlagos (tanácsadói 

szintektől független) kalkulált átlag napidíj csökkenése, 13% (most 188.000 Ft 2022-ben 217.000 Ft). A „nagy” cégek esetében a mérésből számolható csökkenés oka lehet a minta 

eltérő összetétele (50%-a a válaszadóknak vett részt a felmérésben 2022-ben is, ebben a kategóriában), más piaci szegmensben működő cégek, illetve más projekt-team jelleg (több 

junior, kevesebb magasabb szintű tanácsadó) adhatja a változást. 

A mikró/kis tanácsadó cégek és a közepes méretű tanácsadó cégek esetében növekedést mértünk, mindkét esetben 8%-ot (ami még mindig alacsonyabb a hipotézisünk szerinti 

értéknél, vagy az inflációnál). 

Míg korábban kirajzolódott az a trend, hogy minél nagyobb egy tanácsadó cég, annál magasabb a kalkulált átlagnapidíja, ez a mostani felmérésben felborult, a legnagyobb 

cégek napidíja kisebb, mint a közepeseké, sőt a mikró/kis tanácsadó cégek válaszaiból kalkulált napidíjaknál is. 

  



 VEZETÉSI TANÁCSADÓI DÍJAK FELMÉRÉSE – 2024. FEBRUÁR 

 

12 

Tanácsadói napidíjak tanácsadói szintenként (ajánlati, iparágaktól függetlenül) 

Alkalmazott napidíjsávok tanácsadói szintenként 

A válaszadóktól arra is választ kértünk, hogy az egyes tanácsadói szinteknél milyen napidíjsávokat alkalmaznak (csak azokat kértünk választ, amilyen szintet alkalmaznak). 

 

A korábbi tapasztalatoknak és a várakozásoknak megfelelően az alacsony díjsávok elsősorban a juniorok esetében kerülnek alkalmazásra, itt 130.000 Ft alatti volt a válaszok 73%-a. 

A magas díjsávok az igazgató/partner szinten jellemzőek, itt 280.000 Ft feletti a válaszok 32%-a, 

 

junior 

tanácsadó

tanácsadó,

szenior

tanácsadó

menedzser

tanácsadó

igazgató,

partner

ÁTLAGOS

(szintektől 

független)

kisebb 80.000 Ft-nál 15% 6% 5% 4% 3%

80.000 Ft – 130.000 Ft között 58% 14% 11% 5% 14%

130.000 Ft – 180.000 Ft között 15% 39% 26% 18% 36%

180.000 Ft – 230.000 Ft között 6% 22% 16% 27% 20%

230.000 Ft – 280.000 Ft között 6% 6% 21% 15% 16%

280.000 Ft – 330.000 Ft között 0% 8% 11% 15% 5%

330.000 Ft - 380.000 Ft 0% 3% 5% 4% 2%

380.000 Ft felett 0% 3% 5% 13% 5%

100% 100% 100% 100% 100%
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ALKALMAZOTT ÁTLAG NAPIDÍJ SÁVOK TANÁCSADÓI SZINTENKÉNT

kisebb 80.000 Ft-nál 80.000 Ft – 130.000 Ft között 130.000 Ft – 180.000 Ft között 180.000 Ft – 230.000 Ft között

230.000 Ft – 280.000 Ft között 280.000 Ft – 330.000 Ft között 330.000 Ft - 380.000 Ft 380.000 Ft felett
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Kalkulált átlagnapidíjak tanácsadói szintenként 

A sávok középértekeiből itt is kalkuláltuk az átlagnapidíjakat. 

 

A tanácsadói szintenként kalkulált alkalmazott napidíjak jól mutatják az egyes szintek közötti várt díjkülönbséget. Az ábra azt is jelzi, hogy a válaszadók az átlagos, szintektől 

független napidíjak megadásakor igen nagy súllyal vették figyelembe a junior tanácsadók részvételét, a juniorok díjszintjét. 

Kalkulált átlagnapidíjak tanácsadói szintenként - trendek 
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tanácsadó

menedzser

tanácsadó

igazgató,

partner

ÁTLAGOS

(szintektől 

független)

2015-ben készült felmérés 87 000 138 000 154 000 181 000 145 000

2021. januári felmérés 103 000 133 000 173 000 179 000 164 000

2022. októberi felmérés 120 000 170 000 201 000 228 000 201 000

2024. februári felmérés 118 000 180 000 209 000 233 000 188 000

2015-ben készült felmérés 60% 95% 106% 125% 100%

2021. januári felmérés 63% 81% 105% 109% 100%

2022. októberi felmérés 60% 85% 100% 113% 100%

2024. februári felmérés 63% 96% 111% 124% 100%

2015-ben készült felmérés 100% 100% 100% 100% 100%

2021. januári felmérés 118% 96% 112% 99% 113%

2022. októberi felmérés 138% 123% 131% 126% 139%

2024. februári felmérés 136% 130% 136% 129% 130%
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A tanácsadói szintenként kalkulált átlagnapidíjak idősoros elemzése azt mutatja, hogy csak a menedzser tanácsadó szintnél láthatunk folyamatos egyértelmű napidíjnövekedést, 

de itt is kissé visszaesett a mostani felmérésben meghatározott növekedési ütem. A junior tanácsadók esetében csak a mostani felmérés eredménye töri meg a trendet, de itt is csak 

minimális a csökkenés mértéke (-2% a 2022-es felméréshez képest). A tanácsadó/szenior tanácsadó és az igazgató/partner szintnél a folyamatos növekedés trendjét a 2021 januári 

felmérés eredményei törik meg, miközben a 2021-es felmérés átlagos, szintektől független napidíja egyértelmű növekedést mutatott. Ez is jelzi az idősoros elemzések korlátait, 

vagyis a más-más válaszadói sokaságokon alapuló elemzések összehasonlíthatóságát. 

A szintektől független kalkulált átlag napidíj az előző felmérésekben egyértelmű növekedést mutatott, a 2022. októberi felmérésben különösen nagy ugrást figyelhettünk meg. Az idei, 

2024. februári felmérésben (ahol a kérdések a 2023-ban alkalmazott díjakra vonatkoztak) viszont a 2022-es méréshez képest csökkenést tapasztaltunk (-6%), miközben 

minden tanácsadói kategóriában növekedés (egy esetben stagnálás, minimális csökkenés) volt mérhető. Ez csak úgy magyarázható, hogy a válaszadók a korábbinál nagyobb 

arányban vették figyelembe a szintektől független díj megadásakor az alacsony díjazású juniorokat, vagyis más projektszegmensekben dolgoznak, vagy más módon 

szervezik a projektek megvalósítását. 

Vizsgáltuk a tanácsadói szintenként kalkulált átlagnapidíjakat a cégek nagysága szerinti szegmensekben is, a mostani felmérés eredményeit a 2022. októberi felmérés eredményeivel 

összevetve. 
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Ahogy már korábban is láttuk, a freelancerek és a „nagy” tanácsadó cégek válaszai térnek el a megszokott, várt trendektől, itt mértünk csökkenést a kalkulált napidíjakban, 

és már az is bemutattuk, hogy ezekben a szegmensekben volt a legnagyobb a válaszadók körének változása.  

A junior tanácsadók napidíjában mért csökkenést (-2%) a freelancerek válaszaiból kalkulált jelentős csökkenés (-5%) hozta, bár a „nagyoknál” is csökkenést riportáltak a válaszadók, a 

többi szegmens növekedést jelzett. A tanácsadó/szenior tanácsadó szinten a 6%-os növekedés nagy szórást mutat az alkotó szegmensekben, itt a „nagyok” csökkenést jeleztek (-9%), 

minden más szegmens növekedést mutatott, a mikró/kis tanácsadó cégek szegmensénél kiugróan magas, 38%-os volt a növekedés. A menedzser szinten mért 4%-os növekedésnél 

hasonlóan ellentmondásos a helyzet, itt a freelancerek válaszai jelentős csökkenést matattak (-31%), bár viszonylag kis számban sorolták magukat erre a szintre. Az igazgató/partner 

szint összességében növekedést mutat (2%), de a freelancereknél és „nagyoknál” itt is csökkenést tapasztaltunk. 

  

teljes sokaság freelancerek 1-2 fős cégek 3-16 fős cégek≥16 fős cégek

2022. októberi felmérés szintektől független 201 000 194 000 179 000 205 000 217 000

100% 97% 89% 102% 108%

teljes sokaság freelancerek 1-5 fős cégek 6-20 fős cégek ≥21 fős cégek

2024. februári felmérés szintektől független 188 000 142 000 194 000 221 000 188 000

100% 76% 103% 118% 100%

VÁLTOZÁS 94% 73% 108% 108% 87%

2022. októberi felmérés JUNIOR TANÁCSADÓ 120 000 123 000 106 000 119 000 129 000

100% 103% 88% 99% 108%

2024. februári felmérés JUNIOR TANÁCSADÓ 118 000 105 000 111 000 122 000 125 000

100% 89% 94% 103% 106%

VÁLTOZÁS 98% 85% 105% 103% 97%

2022. októberi felmérés TANÁCSADÓ, SENIOR TAN. 170 000 157 000 138 000 170 000 192 000

100% 92% 81% 100% 113%

2024. februári felmérés TANÁCSADÓ, SENIOR TAN. 180 000 173 000 191 000 177 000 175 000

100% 96% 106% 98% 97%

VÁLTOZÁS 106% 110% 138% 104% 91%

2022. októberi felmérés MENEDZSER 201 000 238 000 191 000 194 000 217 000

100% 118% 95% 97% 108%

2024. februári felmérés MENEDZSER 209 000 164 000 213 000 225 000 210 000

100% 78% 102% 108% 100%

VÁLTOZÁS 104% 69% 112% 116% 97%

2022. októberi felmérés IGAZGATÓ, PARTNER 228 000 203 000 218 000 227 000 254 000

100% 89% 96% 100% 111%

2024. februári felmérés IGAZGATÓ, PARTNER 233 000 184 000 232 000 265 000 245 000

100% 79% 100% 114% 105%

VÁLTOZÁS 102% 91% 106% 117% 96%
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Tanácsadói napidíjak érzékelt változása 

A napidíjak változására, az azzal kapcsolatban tapasztaltakra, illetve várakozásokra kérdeztünk rá. Mindig az előző évhez kérdeztük a tapasztalt illetve várt változást. 

 

A kérdésben az egyes években érzékelt változás sávjait választhatták a válaszadók (jelentős vagy enyhe csökkenés/növekedés, stagnálás). Egyik évre sem jelzett egyetlen válaszadó 

sem jelentős csökkenést, enyhe csökkenést is csak elenyésző mértékben. Az érzékelt változás sávokból képeztünk egy számított érzékelt változás értéket (súlyozással). Látható, hogy 

minden évre mérhető napidíjnövekedést érzékeltek a válaszadók, 2023-ban 2022-höz képest 8,1%-ot, 2024-re pedig még magasabb, 8,3%-os emelkedést várnak. Ez számottevő 

érzékelt növekedés, az előző éveket meghaladó. Ennek látszólag ellentmondó eredményt hozott a napidíjak sávos besorolásából kalkulált napidíjak 2023 vs. 2022 

összehasonlítása, hiszen ott csökkenést mértünk (-6%). Ahogy már ott is említettük, ennek oka a más projekteken, más tanácsadói összetételben végzett munka, az eltérő minta. A 

változás-érzékelés a jelen mintán kiszűri ezt a problémát, ami a felmérések idősorának sajátja. Vagyis az itt mért növekedés tükrözi valósan a válaszadók tapasztalatát. 

 

Az ábrán évről évre mutatjuk a kalkulált napidíjakat, három különböző számítási módszerrel. A 2022. októberi felmérésben kalkulált értékek az akkor a napidíjakra adott sávos 

válaszokból kalkulált napidíjból és a 2022-ben mért változás-érzékelésből számol. A „kalkulált 2022-es alapon” értékét az akkor mért napidíj és a most mért változásérzékelések adják, 

míg a „kalkulált 2023-as alapon” értékét a most mért napidíj a mostani változásérzékelés adják. Minden módszerrel folyamatosan növekvő napidíjak adódnak. 

Jelentős 

csökkenés

Enyhe 

csökkenés
Stagnálás

Enyhe 

növekedés

Jelentős 

növekedés

SZÁMÍTOTT 

ÉRZÉKELT 

VÁLTOZÁS

KALKULÁLT 

2022-es 

alapon

KALKULÁLT 

2023-es 

alapon

2021 (2020-hoz képest) 0% 6% 58% 31% 5% 3,4% 187 000 172 000

2022 (2021-hez képest) 0% 0% 48% 45% 6% 5,8% 201 000 178 000

2023 (2022-hez képest) 0% 3% 25% 59% 13% 8,1% 217 000 188 000

2024 (2023-hez képest) 0% 2% 25% 63% 11% 8,3% 235 000 204 000

2025 (2024-hez képest) 0% 0% 30% 66% 5% 7,5% 225 000 219 000
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Vizsgáltunk a napidíjak változására vonatkozó érzékelést cégnagyság szerinti szegmensenként is, a 2022. októberi és a mostani felmérés értékeit vetjük össze. 

 

 

 

A 2022-es felméréskor a 2023 vs. 2022 várakozás szintektől függetlenül 6,3% volt, a mostani felmérés szerinti érzékelt változás 8,1%., vagyis a várakozásnál magasabb. Minden 

tanácsadói cég szegmensben magasabb volt a most érzékelt növekedés, mint a 2022-beli várakozás, a freelancerek viszont jobb évet vártak. A vért és érzékelt várakozások minden 

esetben a tanácsadói díjak növekedését jelzik, de a napidíj sávok alapján számolt napidíjak csökkenést mutattak átlagosan, a freelancerek és a nagy cégek esetében. Érdekes, hogy 

az érzékelt növekedés a nagy cégek esetében közel 12% volt, míg a mért tanácsadói díjakban hasonló mértékű csökkenést mutattunk ki (ami két különböző felmérés, különböző 

mintáját veti össze). 

  

2022
2023 vs. 2022 

várakozás

2023 várt

2022-es 

mérés

2023 vs. 2022 

érzékelt

2023 tény

változás 

érzékelés 

alapján

2023 tény

napidíj 

válaszokból

2023 vs. 2022 

napidíj 

mérésből

ÁTLAGOS (szintektől független) 201 000 6,3% 214 000 8,1% 217 000 188 000 -6,5%

freelancerek 194 000 9,0% 211 000 7,7% 209 000 142 000 -26,8%

mikró/kis tanácsadó cégek 179 000 5,9% 190 000 6,0% 190 000 194 000 8,4%

közepes tanácsadó cégek 205 000 4,8% 215 000 9,3% 224 000 221 000 7,8%

nagy tanácsadó cégek 217 000 9,3% 237 000 11,7% 242 000 188 000 -13,4%

2022 októberi felmérés 2024. februári felmérés

6%
9%

6% 5%

9%8% 8%
6%

9%
12%

-6%

-27%

8% 8%

-13%

-30,0%

-25,0%

-20,0%

-15,0%

-10,0%

-5,0%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

ÁTLAGOS (szintektől
független)

freelancerek mikró/kis tanácsadó
cégek

közepes tanácsadó
cégek

nagy tanácsadó cégek

2023 vs. 2022

2023 vs. 2022 várakozás 2023 vs. 2022 érzékelt 2023 vs. 2022 napidíj mérésből
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A különböző években készült felmérések eltérő mintája természetszerűleg csökkenti az összehasonlíthatóságot, ezért reálisabb eredménynek tartjuk az érzékelt növekedés 

értékelését. Ennek alapján átlagosan, tanácsadói szintektől függetlenül 8,1% volt 2023-ban a tanácsadói díjak növekedése, a freelancerek esetében ez alacsonyabb, csak 

7,7%, a mikró/kis tanácsadó cégeknél a legalacsonyabb, 6,0%, a közepes cégeknél 9,3%, és a legmagasabb növekedést a „nagyok” jelezték, 11,7%-ot. Ezek ugyan jelentős 

növekedések, de még így sem érték el az inflációkövető szintet. 

A korábban már leírt hűromféle mérés és kalkuláció alapján szegmensenként meghatározott 2023-as napidíjak: 

 

Nemzetközi kitekintésben – akármelyik módszerrel számolt napidíjat is vizsgáljuk - még ez a jelentős napidíj emelkedést sem volt elegendő ahhoz, hogy csökkentse lemaradásunkat 

az európai átlaghoz, különösen a fejlett nyugati gazdaságok jellemző napidíjaihoz képest. Továbbra sem érjük el az európai átlagos díjak 50%-át sem. 
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Elért napidíj emelés a tanácsadó napidíjakban 2022-ben illetve 2023-ban, várakozások 2024-re 

Mivel idei felmérésünk elsődleges célja volt a közelmúltban bekövetkezett jelentős gazdasági-társadalmi változások szektorunkra gyakorolt hatásainak felmérése volt, külön is 

rákérdeztünk a 2022-ben illetve 2023-ban elért napidíjemelésekre, azok technikájára is.  

 

 

A válaszok jellegükben hasonlóan alakultak, mint az előző, egyes évek közötti változást mérő kérdésünknél. Itt, amikor az elért (illetve tervezett) emelésre kérdeztünk, minden 

év esetében valamivel kevesebben jeleztek stagnálást és valamivel többen jeleztek jelentős emelést. Korábbi felméréseknél a díjak euróban történő meghatározása még magasabb 

szintet mutatott, ezen keresztül kívánták szinten tartani a napidíjat a válaszadók. Ez mostanra szinte eltűnt, de ezt a tapasztalt árfolyamváltozások indokolják is. 

A feleletválasztós lehetőségek mellett ebben a kérdésben külön lehetőséget adtunk a saját gondolatok, vélemény kifejtésére. A válaszadók egyéni, szöveges véleménye a mellékletben 

olvasható. Igencsak megoszlanak ott is a vélemények, sokak jelezték, hogy az emelést (infláció szintjén) könnyen elfogadta a piac, míg hasonlóan szép számmal voltak azok is, akik 

szerint nem lehetett díjat emelni, az árérzékenység, a gazdasági problémák, költségcsökkentési törekvések miatt.   

2022 tény 2023 tény 2024 várt

nem emeltük/emeljük a 

napidíjakat
41% 19% 22%

csak a korábban is szokásos,

10%-os emelés
45% 59% 55%

jelentős emelést (20% vagy 

magasabb)
11% 16% 20%

díjainkat euróban határoztuk meg 2% 3% 0%

egyéb megoldást alkalmaztunk 2% 3% 3%

100% 100% 100%

41%

19% 22%

45%

59% 55%

11%
16% 20%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2022 tény 2023 tény 2024 várt

TÉNYLEGES ÉS VÁRT NAPIDÍJEMELÉSEK

nem emeltük/emeljük a napidíjakat csak a korábban is szokásos,
10%-os emelés

jelentős emelést (20% vagy magasabb)

díjainkat euróban határoztuk meg egyéb megoldást alkalmaztunk
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Alkalmazott napidíjak alvállalkozóként 

Számított átlagnapidíj alvállalkozóként, korábbi felméréssel összevetés 

Felmérésünkben rákérdeztünk az alvállalkozóként alkalmazott napidíjakra is, azonos sávokat megadva, mint a saját (végfelhasználó felé nyújtott) díjak esetében. Itt most csak a kalkulált 

napidíjakat mutatjuk be, ahol a számítás mindenben azonos volt a saját projekteknél, vagy a korábbi felmérésnél használt módszerhez. 

 

 

teljes sokaság freelancerek 1-5 fős cégek 6-20 fős cégek ≥21 fős cégek

ALVÁLLALKOZÓKÉNT 2024. febr. 161 000 120 000 173 000 162 000 181 000

SAJÁT PROJEKT 2024. febr. 188 000 142 000 194 000 221 000 188 000

86% 85% 89% 73% 96%

ALVÁLLALKOZÓKÉNT 2022. okt. 168 000 149 000 166 000 168 000 181 000

SAJÁT PROJEKT 2022. okt. 201 000 194 000 179 000 205 000 217 000

84% 77% 93% 82% 83%

2024. febr./2022.okt. ALVÁLL: 96% 81% 104% 96% 100%

2024. febr./2022.okt. SAJÁT P. 94% 73% 108% 108% 87%
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ALVÁLLAKOZÓKÉNT és VÉGFELHASZNÁLÓ FELÉ

ALVÁLLALKOZÓKÉNT 2024. febr. SAJÁT PROJEKT 2024. febr.

ALVÁLLALKOZÓKÉNT 2022. okt. SAJÁT PROJEKT 2022. okt.
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Az alvállalkozóként használt napidíjak is csökkentek a teljes sokaságra számolva, bár kisebb mértékben, mint a végfelhasználó felé végzett projekteknél (-4%). Az 

alvállalkozói projekthelyzetben a csökkenés egyértelműen a freelancerek csökkenő átlagnapidíja okozta ezt (-19%), a többi szegmensben stagnálás vagy nagyon kicsi növekedés illetve 

csökkenés volt mérhető. 

A saját projekt és alvállalkozóként végzett projekt napidíjainak összevetésekor érdekes változás, hogy jelen felmérésben a „nagy” cégek alvállalkozóként is szinte a saját projektek 

napidíját riportálták, vagyis nem igazán adnak át a marginjukból ebben a helyzetben sem (korábban jóval nagyobb különbséget jeleztek). A közepes tanácsadó cégeknél tapasztaltuk 

a legnagyobb díjcsökkentést alvállalkozói helyzetben, korábban ez a freelancereket jellemezte. 

Alvállalkozókon alkalmazott margin 

A másik irányból is feltettük ezt a kérdést, ahol arra voltunk kíváncsiak, hogy alvállalkozó bevonása esetén milyen margint tesznek azok díjára a cégek az ügyfél felé benyújtandó 

ajánlatban. 

 

A teljes sokaság 20%-a válaszolta azt, hogy ez nem releváns, mivel nem foglalkoztatnak alvállalkozókat, kicsit nőtt ezen válaszok aránya (2022-es mérés 18%). Ez az arány a 

freelancereknél 62% (ami elméletileg 100% kellene legyen), a mikró/kis cégeknél 8% (jelentősen alacsonyabb, mint a 2022-es adat), a közepes nagyságú cégeknél 14%, a „nagyoknál” 

8% jelezte azt, hogy nem foglalkoztat alvállalkozót (e két utóbbi enyhe növekedést mutat). 

A válaszadók 6%-a azt válaszolta, hogy ha bevon alvállalkozót, akkor arra semmilyen plusz %-ot nem számol, ez az arány 2022-ben 11%, 2021-ben 14% volt, vagyis csökken 

azok aránya, akik nem tesznek margint az alvállalkozókra. A „nagyok” közül senki sem válaszolta ezt (a 2022-es méréskor 7% mondta közülük is azt, hogy nem tesz rá semmit 

a bevont alvállalkozó díjára, a 2021-es méréskor senki a „nagyok” közül).  

A válaszadók 14%-a számol maximum 10% alvállalkozói marginnal, korábban ez 20% volt.  

11% alkalmaz 30% feletti margint, a „nagyok” között ez 17%, meglepő módon a mikró/kis cégek között is 16% ez az arány. 

Az előző pontban azt állapíthattuk meg, hogy egy-egy adott cég alvállalkozóként alkalmazott napidíja és kifelé, közvetlen, saját ügyfélszerződésben alkalmazott napidíja között 

14% a számítható különbség (ennyi az „engedmény” ebben a helyzetben). Ezért a várakozásunk az alkalmazott alvállalkozókon tervezett margin válaszára a 15% körül volt. A fenti 

válaszokból azonban (csak azokat figyelembe véve, ahol ez releváns volt) 19%-os érték adódott, mint átalagos jellemző számított margin, vagyis a két irányból számított különbség 

eltérése elég jelentős (5 százalékpont). Érdekes megemlíteni, hogy a 2022. októberi felméréskor kisebb eltérést tapasztaltunk, az alvállalkozóként alkalmazott díj 16%-kal volt 

alacsonyabb mint a végfelhasználó felé használt, a számított margin 18% volt (2 százalékpont) 

  

2022. október freelancerek 1-5 fős cégek 6-20 fős cégek ≥21 fős cégek

Nem számolok el rajta plusz %-ot. 4 6% 11% 8% 8% 7% 0%

Maximum 10%-ot számítok fel rá. 9 14% 20% 8% 16% 21% 8%

10-20%-ot számítok fel rá. 18 28% 17% 15% 32% 36% 25%

20-30%-ot számítok fel rá. 13 20% 21% 8% 20% 14% 42%

30% feletti marginnal számolok. 7 11% 13% 0% 16% 7% 17%

Nem használok alvállalkozókat 13 20% 18% 62% 8% 14% 8%

64 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2024. február
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Az ajánlati ár és a szerződéses ár különbsége 

Eredeti előzetes feltevésünk az volt, hogy az ajánlati ár (napidíj) a szerződéskötésig tartó alkufolyamatban akár számottevően csökken. Már a korábbi mérések (2021. január, 2022. 

október) eredményei azt mutatták, hogy az alku hatása nem jelentős, nem jellemző, és ez a mostani felmérés szerint sem változott.  

 

Megoszlásukban, jellegükben nem sokat változtak a válaszok a 2022-es felmérés óta. 

A válaszadók 39%-a (2022-es mérés 40%, 2021-es 41%) szerint egyáltalán nem jellemző az alku, nem csökken a szerződésig az ajánlott napidíj, vagyis kismértékben csökkent az 

elmúlt időszakokban ez az arány. Önálló tanácsadók esetében ez az arány 77% (50% és 53%), míg a „nagyok” közül csak 33% (20% és 18%) válaszolta ezt. 20% feletti alkuhatásról 

egyetlen válaszadó sem számolt be. Összességében a válaszadók 45%-a (40% és 36%) maximum 10%-os csökkenést tapasztal a szerződéshez vezető alku folyamán, vagyis 84% 

vagy egyáltalán nem, vagy maximum 10%-ot enged. 

Az alkuhatás számított (csak becslésnek tekinthető) értéke az összes válaszadót figyelembe véve a 7,2% (2022. október 7,5%), ami alacsonyabb az előzetes várakozásinknál. 

Érdekes a válaszadók nagysága szerinti szegmensekben tapasztalható szórás, a freelancereknél csupán 2,8% ez az érték (vagyis ők szinte soha nem engednek az ajánlati árból), a 

legmagasabb viszont a mikró/kis cégeknél, 9,2%. 

  

2022. október freelancerek 1-5 fős cégek 6-20 fős cégek ≥21 fős cégek

nem jellemző az alku 25 39% 40% 77% 28% 29% 33%

maximum 10% 29 45% 40% 15% 44% 71% 50%

10-20% 10 16% 17% 8% 28% 0% 17%

20-30% 0 0% 2% 0% 0% 0% 0%

30% felett 0 0% 0% 0% 0% 0% 0%

64 100% 100% 100% 100% 100% 100%

kalkulált alkuhatás 7,2% 7,5% 2,8% 9,2% 7,1% 7,8%

2024. február
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Specifikus árengedmények, kedvezmények 

Ahogy a korábbi felméréseinkben is, most is vizsgáltuk, hogy mely esetekben adnak kedvezményt, árengedményt a válaszadók. 

 

A kedvezményekkel, árengedményekkel kapcsolatos attitűd nem sokat változott a 2022. októberi, vagy akár 2021. januári felmérés óta (zárójelben ezek az értékek. 

A válaszadók leginkább a visszatérő, hűséges ügyfeleiknek adnak kedvezményt, itt csak 28% (20% és 24%) jelezte, hogy nem használja ezt. Itt 50% (51% és 38%) válaszolta, 

hogy maximum 10%-os kedvezményt ad, 16%-uk (23% és 30%) 10-20%-ot, de 6%-uk (6% és 8%) még ennél is jelentősebb díjkedvezményt biztosít számukra. Már a 2015-ös 

felmérésben is hasonló eredményt kaptunk, azóta a visszatérő ügyfelek körében csak tovább nőtt a kedvezmények gyakorisága és mértéke is. 

Hasonlóan gyakori a mennyiségi kedvezmény is, csak31% (26% és 29%) jelezte, hogy nem alkalmazza, a legtöbben maximum 10% kedvezményt biztosítanak. Érdemes azonban 

megjegyezni, hogy évről-évre egyre kevesebben adnak ilyen típusú kedvezményt. 

A kedvező fizetési feltételek díjkedvezményre motiváló hatása továbbra is nagyon alacsony, alig jellemző, ami meglepő a jelentősen megváltozott inflációs és kamatkörnyezetben. 

Hasonlóan nem jellemző a válaszok szerint a start-up cégeknek vagy a mikró/kisvállalkozásoknak biztosított díjkedvezmény. 

A nonprofit szervezetek esetében azt láthatjuk, hogy a válaszadók fele biztosított számukra specifikus kedvezményeket, és itt a leginkább jellemző a jelentős díjcsökkentés is (a 

válaszadók 13%-a több mint 30%-ot biztosít).  

A korábbi évekhez képest jelentősen csökkent azok aránya, akik az új ügyfélnél megvalósítandó első projekt esetében is adnak kedvezményt, mostani felmérésünkben ez csak 34%, 

a 2022-es méréskor még 48% volt. 
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A fő tanácsadói területeken elérhető napidíjak 

 

 

A fő tanácsadási területek szinte egyikében sem jeleztek a válaszadók jelentős eltérést az átlagos napidíjhoz képest (ahogy a korábbi felmérésekben sem). A stratégiai 

tanácsadás területén jelezték legkevesebben, hogy átlag körül alakulnak a díjak, 49%, és bár itt is szerepel mindkét véglet (több mint 20%-kal magasabb (4%) vagy alacsonyabb (2%), 

azért itt elmondható, hogy a válaszok szerint a stratégiai területen magasabb díjak realizálhatók, hasonló eredményt kaptunk a korábbi felmérésekben is. (bár a 2015-ös felmérés 

még az átlagnál alacsonyabbnak mutatta az itt elérhető napidíjakat). A csupán szemléltető becslésként értékelhető kalkulált eltérés szerint 5,2%-kal magasabb a stratégiai 

tanácsadás területén elérhető díjak (5,1% volt a 2022. októberi mérés során). A működésfejlesztés díjai a válaszok szerint átlagosak, hasonló volt az üzenet a korábbi 

felméréseknél. A kalkulált eltérés szerint az átlagnál minimálisan magasabb napidíj érhető el ezen a területen, 0,4%-kal magasabb az átlagnál (ez az érték a 2022-es mérésben 

még 1,7% volt). A HR és humánfejlesztés területén a válaszadók többsége szerint átlagos napidíj érhető el. A kalkulált eltérés szerint azonban az átlagnál kissé alacsonyabb napidíj 

érhető el ezen a területen, -3,7%-kal alacsonyabb az átlagnál (ez az érték a 2022-es mérésben még -0,4% volt). A projektmenedzsment terület esetében a válaszadók többsége 

átlagosnak ítélte az elérhető napidíjakat. A kalkulált eltérés szerint a mostani felmérés némileg az átlagnál alacsonyabb elérhető napidíjat mutatnak a válaszok (-1,9%), míg a 2022-

es felmérés még minimálisan az átlag felettit mutattak (1,3%). Az informatikai tanácsadás esetében is a többség átlagos napidíjat jelzett, de itt mérhető mértékben voltak válaszok 

mindkét végletben. A kalkulált eltérés szerint az átlagnál kissé magasabb napidíj érhető el ezen a területen, 1,1%-kal magasabb az átlagnál (ez az érték a 2022-es mérésben még 

4,5% volt, vagyis relatív helyzete ennek a területnek romlott).  
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FŐ TANÁCSADÁSI TERÜLETEKEN ELÉRHETŐ NAPIDÍJAK

több mint 20%-kal alacsonyabb 10-20%-kal alacsonyabb Átlagos napidíj 10-20%-kal magasabb több mint 20%-kal magasabb

2022. október

több mint 

20%-kal 

alacsonyabb

10-20%-kal 

alacsonyabb

Átlagos 

napidíj

10-20%-kal 

magasabb

több mint 

20%-kal 

magasabb

kalkulált

 elérés

kalkulált

 elérés

Stratégiai tanácsadás 2% 7% 49% 38% 4% 5,2% 5,1%

Működésfejlesztés 3% 10% 72% 13% 3% 0,4% 1,7%

HR- és humánfejlesztés 7% 22% 63% 4% 4% -3,7% -0,4%

Projektmenedzsment 5% 20% 61% 11% 2% -1,9% 1,3%

Informatikai tanácsadás 8% 11% 53% 26% 3% 1,1% 4,5%

2024. februári felmérés



 VEZETÉSI TANÁCSADÓI DÍJAK FELMÉRÉSE – 2024. FEBRUÁR 

 

25 

Fő megbízói iparágakban elérhető napidíjak 

 

 

A korábbi felmérésekhez hasonlóan a legtöbb megbízói iparág esetében nem jeleztek szignifikánsan magasabb vagy alacsonyabb napidíjakat a válaszadók. A szemléltető 

becslésként értékelhető kalkulált eltérés mutatja, hogy az átlagosnál alacsonyabb napidíjra értékelt iparágak köre megmaradt, eltérésük mértéke sem változott. Jóval kevesebb lett a 

jellegzetesen magasabb napidíjjal jellemzett iparágak köre, csökkent a számolható átlagtól mért eltérés. Az eredmények még a korábbiaknál is kisebb eltérések hoznak, minden 

iparág az átlag körül alakul. 

Az egészségügy és a közszféra mérhetően alacsonyabb napidíjakkal jellemezhető (a közszférában csökkent a napidíjak elmaradása). A turizmus vendéglátás továbbra is átlag 

alatti, de csökkent a napidíjak érzékelt elmaradása. A bank és pénzügyi szolgáltatók szektora, a távközlés és média, az energiaszektor a mostani felmérésben is némileg az 

átlag feletti napidíjakat mutat, de sokkal kevésbé, mint korábban, a 2022. októberi felmérésben.  
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FŐ TANÁCSADÁSI TERÜLETEKEN ELÉRHETŐ NAPIDÍJAK

több mint 20%-kal alacsonyabb 10-20%-kal alacsonyabb Átlagos napidíj 10-20%-kal magasabb több mint 20%-kal magasabb

2022. október

több mint 

20%-kal 

alacsonyabb

10-20%-kal 

alacsonyabb

Átlagos 

napidíj

10-20%-kal 

magasabb

több mint 

20%-kal 

magasabb

kalkulált

 elérés

kalkulált

 elérés

Kereskedelem 0% 10% 81% 10% 0% 0,0% -0,5%

Turizmus, vendéglátás 5% 11% 84% 0% 0% -2,9% -5,0%

Logisztika 0% 8% 84% 8% 0% 0,0% 0,4%

Egészségügy 10% 33% 52% 5% 0% -6,7% -6,0%

Közszféra 6% 39% 42% 9% 3% -5,3% -8,7%

Ipar 2% 7% 79% 12% 0% 0,1% 1,3%

Energiaszektor 3% 3% 72% 22% 0% 2,0% 4,7%

Bank és pénzügyi szolgáltatók 5% 5% 63% 24% 3% 2,1% 5,7%

Távközlés és média 0% 10% 69% 21% 0% 1,6% 5,2%

Egyéb szolgáltatás 6% 3% 82% 9% 0% -0,6% 1,4%

2024. februári felmérés
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A tanácsadói bérek, bérjellegű költségek emelkedése 2022-ben és 2023-ban 

A korábbi években nem kérdeztünk a tanácsadói juttatásokról, bérjellegű költségekről, de 2022 októberében és a mostani felmérésben már igen, mivel az elmúlt időszak környezete 

indokolta az erre vonatkozó vizsgálódást is. Az alábbi táblázat és ábra az idei felmérés válaszait mutatja be. 

 

 

Jelen felmérés alapján 2022-ben a válaszadók 28%-ánál nem volt béremelés (bérjellegű kifizetés emelés), 2023-ban csak a válaszadók 18%-a nem emelt, ennek jelentős része a 

freelancerek közül került ki, a „nagy” cégek mindegyike emelte a bérjellegű kifizetéseket.  

2022

teljes sokaság teljes sokaság freelancerek 1-5 fős cégek 6-20 fős cégek ≥21 fős cégek

nem volt emelkedés a bérjellegű 

költségekben
28% 19% 46% 20% 7% 0%

csak a korábban is szokásos, max. 

10% emelés
53% 50% 46% 44% 50% 67%

jelentős emelést (20% vagy 

magasabb) kellett végrehajtanunk
16% 27% 0% 28% 43% 33%

az alapbért nem emeltük, az elért 

árbevételhez kötött 

teljesítményalapú bérezést 

vezettünk be
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100% 100% 100% 100% 100% 100%

2023

28%
19%

46%

20%
7%

53%

50%

46%

44%

50% 67%

16%
27%

28% 43%
33%

3% 5% 8% 8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

teljes sokaság teljes sokaság freelancerek 1-5 fős cégek 6-20 fős cégek ≥21 fős cégek

2022 2023
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az alapbért nem emeltük, az elért árbevételhez kötött teljesítményalapú bérezést vezettünk be

jelentős emelést (20% vagy magasabb) kellett végrehajtanunk

csak a korábban is szokásos, max. 10% emelés

nem volt emelkedés a bérjellegű költségekben
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16%-ról 27%-ra emelkedett azok száma, akik jelentős (20% vagy magasabb) bérfejlesztést hajtottak végre. A freelancerek közül ilyet egy válaszadó sem jelzett, a mikró/kis cégek 

28%-a, a közepes cégek 43%-a, a „nagy” cégek 33%-a jelezte bérjellegű kifizetéseinek jelentős emelését. 

Felmérésünk eredményei alapján egyértelműen levonható az a következtetés, hogy 2023-ban jellemzőbb volt a bérjellegű kifizetések emelése (sőt, jelentős emelése), mint 

2022-ben. 

A bérjellegű kiadások kapcsán szabad, kifejtős válaszokat is vártunk, ezek a mellékletben olvashatók. 

A következő táblázatban a napidíjak emelését és a bérjellegű kifizetések emelését vetjük össze. Az első két oszlopban a 2022. októberi felmérés eredményei láthatók, majd a jelen 

felmérés 2022-re illetve 2023-ra adott válaszai. 

 

 

A 2022.októberi felmérés idején a válaszadóknak csak 23%-a nem jelzett napidíjemelést 2022-re, a mostani felmérésben azonban már 41%-uk jelölte ezt 2022-re, ez is mutatja, hogy 

az eltelt időszakban a napidíjak emelésével kapcsolatos érzékelés kedvezőtlenebbé vált.  

napidíjak
bérjellegű 

költségek
napidíjak

bérjellegű 

költségek
napidíjak

bérjellegű 

költségek

nem volt emelés 23% 14% 41% 28% 19% 19%

csak szokásos, max. 10% 49% 50% 45% 53% 59% 50%

jelentős emelés (≥20%) 17% 32% 16% 16% 16% 27%

2022 2022 2023

2022. októberi mérés 2024. februári felmérés
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nem volt emelés csak szokásos, max. 10% jelentős emelés (≥20%)
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A 2022. októberi felméréskor csupán 14% jelezte, hogy bérjellegű költségeit nem növelte 2022-ben, a mostani felmérésben azonban már 28%, valamint sokkal többen jeleztek korábban 

jelentős bérfejlesztést. Úgy tűnik, vagy nem sikerült megvalósítani 2022 során a tervezett béremeléseket, vagy az érzékelés vált negatívabbá. 

Mindkét felmérésben kisebb napidíjemelést jeleztek a válaszadók, mint a bérjellegű kiadásokra vonatkozó jelzéseik, ami a képződő egységnyi margin csökkenését jelenti, 

vagyis ha közben nem sikerült emelni az eladott napok számát, akkor romlott 2022-ben a válaszadók eredményessége (legalábbis a legfontosabb közvetlen költség szintjén). 

Jelen felmérés 2023-ra vonatkozó összevetése alapján 19-19% nem emelt napidíjat illetve bért, viszont a napidíjak jelentős emelése csak 16%, míg a bérek esetében ez 27%, vagyis 

2023-ban nem ilyen egyértelmű az egységnyi margin csökkenése, de azért kimutatható, különösen a közepes és nagy cégek esetében, amelyek legnagyobb arányban jelezék 

a bérjellegű költségeik jelentős emelését. Az eredményesség alakulásának ez csak az egyik tényezője, hiszen az eladott napok számának növelésével, a munkatársak 

kihasználtságának növelésével az eredményesség ekkor is fenntartható, sőt akár növelhető. 

Várakozások 2024-re 

A korábbi felmérések kérdéseit kiegészítettük egy piaci várakozásokat kutató kérdéssel, mit várnak a válaszadók a 2024-es esztendőtől. Az alábbi táblában bemutatott válaszok mellett 

kifejtős, szabad válaszokra is mód nyílt, ezek a mellékletben olvashatók. 

 

A válaszadók közel fele (48%) jelezte azt a várakozását, hogy árbevételét jelentősen, infláció felett lesz képes növelni.  

Csak 23% gondolta úgy, hogy költségei ennél kevésbé nőnek, vagyis nyereségessége is növekszik 2024-ben. A freelancerek közül egyetlen válaszadónk sem ilyen optimista, a 

közepes nagyságú cégek viszont elég nagy arányban (36%) választották ezt a választ, ok a leginkább optimisták. 

25% véli úgy, hogy árbevétele ugyan infláció felett nő, de költségeik legalább ilyen mértékben nőnek, vagyis nyereségességük inkább csökkenni fog. A freelancerek 54%-a 

választotta ezt a választ (ami a szegmens problémáira rávilágít), valamint még a „nagy” cégek jelezték ezt 25%-os arányban. 

teljes sokaság freelancerek 1-5 fős cégek 6-20 fős cégek ≥21 fős cégek

23% 0% 28% 36% 25%

25% 54% 16% 14% 25%

8% 8% 8% 14% 0%

28% 23% 24% 36% 33%

16% 15% 24% 0% 17%

Bár árbevételünket nem fogjuk tudni növelni inflációkövető 

mértékben, de költségeinket csökkenteni tudjuk, vagy 

nyereségességünk nőni fog, ezért optimista vagyok

Stagnálásra számítok, mind árbevétel mind költség oldalon

Pesszimista vagyok, árbevételünk félő, hogy csökkenni fog, míg 

költségeink nőnek, nyereségességünk csökken

Optimista vagyok, árbevételünket jelentősen, infláció felett tudjuk 

növelni és ez a nyereségességünk növekedését is jelenti majd

Részben vagyok csak optimista, árbevételünket infláció felett 

tudjuk növelni, de költségeink legalább ilyen mértékben nőnek, 

vagyis nyereségességünk inkább csökkenni fog



 VEZETÉSI TANÁCSADÓI DÍJAK FELMÉRÉSE – 2024. FEBRUÁR 

 

29 

8% várja azt, hogy költségeit úgy tudja csökkenteni, hogy árbevétele alacsonyabb növekedése (akár csökkenése) ellenére nyereségessége nőni fog. A közepes nagyságú cégek 

közül 14% választotta ezt, a „nagyok” közül azonban senki, vagyis ők nem látnak költségcsökkentési lehetőséget. 

Elgondolkodtató, hogy 28% vár stagnálást mind árbevétel, mind költség oldalon, vagyis várakozásai 2024-re nem kedvező. A közepes és a „nagy” cégek esetében még 

magasabb ez az arány (36% illetve 33%), vagyis a piac meghatározó szereplői nem várnak túl sok jót 2024-től. 

A válaszadók 16%-a egyértelműen pesszimistán látja a 2024-es évet, költségei növekedését, árbevétele csökkenését várja, vagyis nyereségeségsük egyértelműen csökken. 

A közepes cégek közül senki nem adott ilyen pesszimista választ, viszont a „nagy” cégek 17%-a jelezte ezt, a makró/kis cégeknél pedig még magasabb, 24% ez az arány. 

 

Összességében elmondható, hogy a válaszadók várakozásai 2024-re vonatkozóan inkább pesszimisták.  

Ezt alátámasztó konkrét megjegyzések a mellékletben is olvashatók, ahol a saját, kifejtős válaszok szerepelnek. 
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VÁRAKOZÁSOK 2024-RE VONATKOZÓAN

Pesszimista vagyok, árbevételünk félő, hogy csökkenni fog, míg költségeink nőnek, nyereségességünk csökken

Stagnálásra számítok, mind árbevétel mind költség oldalon

Bár árbevételünket nem fogjuk tudni növelni inflációkövető mértékben, de költségeinket csökkenteni tudjuk, vagy nyereségességünk
nőni fog, ezért optimista vagyok
Részben vagyok csak optimista, árbevételünket infláció felett tudjuk növelni, de költségeink legalább ilyen mértékben nőnek, vagyis
nyereségességünk inkább csökkenni fog
Optimista vagyok, árbevételünket jelentősen, infláció felett tudjuk növelni és ez a nyereségességünk növekedését is jelenti majd
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MELLÉKLETEK – Egyéni gondolatok, kifejtős pontok 

Kérjük fejtse ki a 2022-es és 2023-as években elért tanácsadói napidíj emeléssel kapcsolatos gondolatait! (elfogadta-e a piac a tervezett 

emelést? fedezte-e ez a költségek emelkedését? a napidíjak emelése érvényesült az árbevételben is (vagy így kevesebb napot tudnak 

értékesíteni)? stb.) 

A 2023. évben nehezebben ment az emelés, mert az infláció ellenére az ügyfelek sok esetben a várakozásokból indultak ki (infláció csökkenése). 

Inflációt figyelembe vevő emelése a szakértői díjaknak. 

Fix díj helyett százalékos díj lett, ami a költségek emelkedését éppen fedezte vagy alulról közelítette. 

2022-ben szóba se tudtuk hozni, 2023 kismértékű emelés rendben volt, de nem érte el az infláció mértékét. 

Az ügyfelek lassan és nehezen fogadják el a jelentős napidíj emelést, annak ellenére, hogy a gazdasági környezet (bérek, infláció) jelentős mértékben változott (nőttek a munkaadói és 

finanszírozási költségek). 

Szűkül a szabad piac. 

Elfogadta, fedezte a költségeket. 

Az utóbbi két évben tudatosan nem vállaltunk el olyan munkákat, amelyeknek a napidíja alacsony. Ez ugyan azt jelentette, hogy a külső alvállalkozóink száma csökkent, de a saját 

munkatársaink bérezését meg tudtuk tartani inflációs szinten. 

Elfogadta a piac, a forgalom nem csökkent. 

A piac nehezen fogadta az emelést. 

Díjakat nem emeltünk az adott időszakban.  

Fedezte a költségek emelkedését, az ügyfelek elfogadták. 

A korábbi éveknél sokkal könnyebb volt elfogadtatni az emeléseket - szinte kivétel nélkül sikerült mindenütt legalább 20%-ot emelni, még némi emelési alkudozás után is. 

Tanácsadói oldalon a költségek jelentős emelkedése okán egyértelműen indokolt az emelés, ügyfél oldalon elsődleges a munkavállalói javadalmazás inflációkövetése a drasztikusan 

emelkedő működtetési költségek kitermelése mellett, a "soft-költségeket" jó esetben bázis szinten tartják, vagy a napidíj mértéke ugyan változatlan, de kevesebb alkalommal veszik 

igénybe. 

A napidíjak emelését elfogadta a piac, de más okok miatt jóval kevesebb megbízásunk volt 2023-ban, így az árbevételünk csökkent. Ezt költségeink csökkentésével ellensúlyoztuk. 

Nem fogadta el a piac, messze nem fedezte a költségeket és kevesebb napot tudtunk eladni. 

Elfogadta a piac az emelés mértékét, ami fedezte a költségek növekedését. Az árbevétel is arányosan növekedett. 

Meglévő ügyfélnél nehezebben érvényesíthető. Az inflációs környezet miatt viszont általában belátóbb az ügyféloldal is. 

Infláció + 2% fixen. 

Elfogadott a piac egy emelést, de alacsonyabbat, mint az infláció. 
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Minimális emelést elfogad a piac. 

Pontosan annyival nőtt a bevételünk, mint a kiadásunk. 

Emeléstől függetlenül volt ügyfélvesztés. 

A költségeink növekedésénél kisebb mértékű napidíjemelést sikerült átlagosan elérnünk. 

Nehezen fogadta el. 

Az infláció mértékével emeltük/emeljük a díjainkat. 

2022-2023-as években infláció alatti emelést sikerült ügyfeleink felé érvényesíteni, amely részben fedezte a költségek emelését. Ez árbevétel növekedésben részben érvényesült. 

Ha magasabb az ár kevesebb a nap. 

Régen nem emeltünk díjakat, így ezt megtettük 2023-ban. Nem tapasztaltunk ellenállást az általános inflációs hatás miatt. 

A közszféra és a kapcsolódó háttér cégek a freelancer tanácsadókat nem tudja, akarja helyén kezelni. Elsősorban munkavállóként veszik fel őket, nem jellemző a számlás megbízás. 

Jelenleg is négy helyen van munkaszerződésem, 40 órás. ez így nagyon kényelmetlen szánomra és a megbízó számára is. A tanácsadói díj így nem értelmezhető, az emelés sem.  

Árbevételben is érvényesült az emelés. 

A piac árérzékenysége miatt, relatív csökkenés mutatkozik a díjak mértékében. 

Tapasztalatunk szerint változatos az ügyfelek hozzáállása az áremelkedéshez. Jelentős részük elfogadja, hogy a külső gazdasági környezet változása miatt emelkednek a tanácsadói 

napidíjak. Viszont van egy kör, amely számára már a korábbi napidíjak sem voltak alacsonyak, amelyeknél a további emelkedés nehezen elfogadható. 

Infláció követés. 

A piac elfogadta a tervezett emelést. 

Azt hiszem, hogy nehezen, de igen. 

Az érvényesített napok száma stabil, mindent tudtunk érvényesíteni. A szolgáltatásunkban tudtunk jelentősen újat adni, ami kellett az ügyfeleknek ezért tudtunk 2022-ben árat emelni.  

Nehezen fogadja el a piac az emelést 

Kevesebb megbízásra számítottam, ezért az egyébként euróban rögzített díjakat is megemeltem a valós pl bevásárláskor érzékelhető infláció mértékével. az ügyfelek elfogadták az új 

árat. 

Tapasztalataink szerint a piac néhány jelentős kivételtől eltekintve egyáltalán nem fogadta el a 2023-as év drámai inflációs tendenciáit. Ha tudtunk is érvényesíteni (általában legfeljebb 

10-15%-os) áremelést, - ez általában messze alulmúlta a 25% körüli inflációt.  

A hazai piac rugalmatlansága miatt egyre inkább a külföldi ügyfelek felé fordulunk és szeretnénk a jövőben még inkább." 

Az infláció mértékéig elfogadta: Összességében a költségnövekedést az inflációkövető árazással és a kérdésben jelzett módon, a napok számának észszerűsítésével ki lehetett 

gazdálkodni. 
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2022-ben nem tudtunk díjat emelni (igazából fel sem merült a megrendelőkben), ami - a növekvő költségek és az infláció miatt - csökkentette a jövedelmezőséget. 2023 a recesszió 

éve volt, ennek ellenére az ügyfelek - a közismert inflációs nyomást figyelembe véve - elfogadtak egy valamivel több mint 10% körüli emelést. Ezt az inflációkövetést eddig a 2024. 

évben is sikerül tartani (az ügyfelek agyába is beéget a tavalyi 17,6%-os infláció, így nem kell nagyon magyarázkodni egy 10-15% közötti emelés kapcsán). 

A díjak emelése nagyjából fedezte a költségek növekedését. 

Szabadúszó tanácsadó vagyok. Ez a két év eléggé jól alakult. Nagy napszámot adtam el, elfogadható áron. 

A piac általában elfogadta az emelést, az emelés mértéke fedezte a költségek emelését. Az emelés nem befolyásolta az értékesített napok mennyiségét. 

Piac elfogadta, költségemelkedést fedezte, árbevételben érvényesült. 

Bérnyomás van az egyik oldalon, de nincs piaci húzás, ha alacsony itthon a beruházás. 23-24-ben a beruházás gyorsulni látszik, így robbannak az áraink végre. 

Kevesebb nap. 

Az ügyfelek közel fele nem fogadta el az emelést, kis részüknél tudtunk 15%-os díjemelést érvényesíteni. 

Elfogadta a piac. 

Részben fedezte csak az infláció és a KATA eltörlés által okozott költségnövekedés teljesen nem volt fedezhető. 

Nem emeltünk napidíjat 2022, 2023-ban. Ez a profit terhére történt, mivel a költségek közben jelentősen növekedtek. 

A magas inflációs környezet a magánszektorban sokkal könnyebbé tette az emelést (minden drágul, mi is drágulunk). A közszférában viszont a kötött, inflációval nem indexált 

költségvetések, közbeszerzési értékhatárok miatt sokkal nehezebb az áremelést érvényesíteni.  

Nehezen, de elfogadta. 

Speciális terület, leginkább %-os díjazás, ezért nem igazán releváns a kérdés. Tanácsadói óradíjunkat (nem napidíj van, szerintem Önöknek is inkább tanácsadói óradíjat kellene 

felmérniük, az pontosabb lehetne, mint a napidíj) a megrendelő és a projektméret határozza meg. 

Projekttől függő %-os mértékben dolgozunk, a % mértékét tovább nem lehet növelni. 

Mivel megcéloztunk új területeket is, illetve újfajta szolgáltatásokat vezettünk be a tanácsadói területen, így sikerült ezekben az ágazatokban magasabb árakkal dolgoznunk.  

Sűrűbb lett a nem-fizetés. 

A KATA adószabályok változása miatt átalány adózóként is alacsonyabb maradt a profit a 20-30 %-os áremelés ellenére is. 
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A bérekkel, tanácsadó juttatásokkal kapcsolatban mit terveznek, milyen változásokra számítanak a következő 6-12 hónapban? Kérjük 

írja le gondolatait ezzel kapcsolatban! (gondoljon a következő tényezőkre: jó munkatársak megtartásához szükséges béremelés,  

inflációs hatások, árfolyamváltozások, stb.) 

Nem tervezünk soron kívüli béremeléseket, az infláció átlagos mértéke szerint emelünk. 

Enyhe emelkedés. 

Inflációkövető béremelés lesz. 

Semmi jóra nem számítunk. 

A juttatások, bérek emelése megtörtént 2023 során, a következő időszakban jelentős bérnövekedést nem tervezzünk.   

Negatív változást tartok reálisnak. 

Nem tervezünk változást. 

Az inflációs hatások miatt a tanácsadók díjazása a következő hónapokban 10 - 20 százalékkal növekedni fog. 

Nincsenek munkatársak. 

A 2022-2023. években növeltük a bért. Idén nem tervezünk béremelést, viszont tervezünk eredményre visszavezethető plusz juttatást.  

Inflációs hatásokat kompenzáljuk. 

A korábbi dinamika lassulására számítunk - 2024-re 10% emeléssel tervezünk, de persze végül a piac fogja meghatározni az eredményt. 

Nem bírja el a piac az emelést az infláció fűtötte működtetési és bérköltségek növekedése, valamint a gazdasági válságból eredő kereslet/bevétel csökkenés okán. 

Teljesítményhez kötött juttatások, vagyis az árbevétel növekedésével arányosan tudjuk növelni a juttatásokat. 

Jelentős (20% feletti) béremeléssel kalkulálunk. 

Inflációs hatások. 

Szokásos trend követése. 

Az inflációnak megfelelő emelést minimum meg kell tenni. 

Inflációt meghaladó bérfejlesztés várható. 

Emeltünk év elején, nem gondolok emelni év közben. 

Csak alvállalkozóm van, díjemeléssel emelkedik az ő díja is. 

Az infláció mérséklődésével csökkenhet a béremelés üteme is. 

Nehéz megtartani a jó munkatársakat. 

A back office bérét 10%-al emeljük, a tanácsadók értékesítési jutalékát növeljük. 
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A bérek emelése elkerülhetetlen, de mellé egyéb motivációs eszközöket párosítva remélhetően alacsony szinten tudjuk tartani a fluktuációt. 

Motiváló feladatok, jövőkép, infláció követő bérek. 

Nincs tervben béremelés, inkább az értékesített kapacitások növelése a cél. 

Nincs a cégben alkalmazott. 

Emelést tervezünk, főleg teljesítmény alapon. 

Igyekszünk az alapbér emelés mellett a teljesítményalapú bérezésre nagyobb hangsúlyt fektetni. Igyekszünk érdekeltté tenni a munkavállalókat a jobb projekt alapú eredményesség 

elérésében, az ő javadalmazásukat ehhez kötjük. 

Infláció követés. 

Cégünknél nem jellemző a bérköltség. 

Remélem megmarad az éves 15%-os béremelés és bevezetésre kerül egyéb tanácsadói juttatások is. 

Projektbonusz illetve ügyfélszerzési jutalék erősítése. 

Infláció alatti béremelés van házon belül. 

Megpróbáljuk a korábbiak alapján folytatni (€ és inflációkövető teljesítményalapú elszámolás), és bízunk benne, hogy ez elég lesz az itthon maradáshoz. 

Mivel a hazai ügyfélkör tapasztalataink szerint nem fogad el az inflációnak megfelelő áremeléseket, - ezért sajnos mi sem tudunk olyan béremeléseket adni, amilyenek indokoltak 

lennének. 

2024.01.01-től mindenkit érintő, egységes 15%-os bérfejlesztés volt a cégben. Ezen kívül a prémium alapba is került. 

Bár 2022-ben és 2023-ban nem voltak megemelve az alapbérek, a kiugró teljesítményt 1+1 havi féléves jutalom kifizetésével, ill. egyéb juttatásokkal (pl. taxi kártya, ingyenes parkolás, 

benzin elszámolás lehetővé tétele stb.) honoráltuk." 

Nem számítunk lényeges változásokra. 

Inflációs hatások ellentételezésére fix %-os béremelés, ezen felül a jó munkatársak megtartása érdekében egyéni béremelés. 

+10% érvényesített. 

Emeltünk egy jelentőset az évváltáskor. Többet idén már nem fogunk. 

15%os fejlesztést tervezünk. 

Alacsony emelés. 

Kompenzálni az inflációt lassan. 

2022, 2023 bérnövekedés után 2024-ben nem tervezünk direkt bérnövelést, azonban bevétel növekedéssel arányos teljesítmény alapút igen. 

Az inflációs nyomás csökkenésével a béremelés üteme visszaáll a korábbi évi 7-10 százalékos szintre. A munkabér mellett újra nő a különféle juttatások szerepe (cégautó, 

magánegészségügyi szolgáltatások, stb.). 

Szükséges emelni a gazdasági helyzet miatt. 
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Árbevételtől függ, inkább eseti jutalommal díjazunk, mint béremeléssel. 

Béren kívüli juttatások növelése 

Csak alvállalkozókkal dolgozunk, és ott koordinálni tudjuk az árak alakulását.  

Nem lesz változás. 

Infláció eliminálja az emelések hatását   

 

A témával kapcsolatos további megjegyzései, kiegészítései, javaslatai 

Kiszámíthatatlan és egyre nehezebb gazdasági környezet, erős állami lefölözés. 

2024-es év számunkra nehezebb lesz a korábbiaknál. 

A külföldi piacokon nyugodtabb, tervezhetőbb a helyzet. 

Fontos lenne a freelancer tanácsadók helyzetének rendezése a közszférában és kapcsolódó háttér intézményekben. A cégeken keresztül történő alkalmazásuk sok felesleges kiadást 

jelent, a munkaszerződés pedig nem támogatja a munkát.  

Izgalommal várom a kérdőív eredményét. 

Remélünk egy nyugodtabb gazdasági környezetet, de turbulens környezetre számítunk. 

A hazai piacot általában pesszimistán látjuk. A gazdasági kilátások nem igazán jók, - a hazai ügyfelek ennek megfelelően nagymértékben elutasítják az inflációnak megfelelő áremelést. 

Külföldre törekszünk, ill. idehaza az ügyfélbázis növelésével szeretnénk a szükséges nyereség volument tartani. 

Néhány  témájában, léptékében kiemelkedő projektről szívesen hallanék. 

Már az első hónapban akkora a szerződésállományunk, mint 2023-ban félévkor. 

Átalakul a piac, állami hatások megerősödnek. 

Javaslom, hogy tanácsadói óradíj legyen a felmérés alapja, nem napidíj (vagy mindkettő). Számos olyan tanácsadás van, ahol nem napra, hanem órára adjuk a díjat és számolunk el. 

 

Milyen témát, kérdéskört vitatna meg szívesen egy ilyen fókuszcsoportban? 

Szükséges-e béremelés? Meddig lehet az árakat növelni? 

Hogyan lehet teljes menedzsmentet elkötelezni még a tanácsadás előtt, v annak megalapozására abban, hogy folyamatos edukációra van szükségük a világ aktuális és 

prognosztizálható valósága tekintetében? Hogyan tudjuk mi tanácsadók, a tudásunkat up to date, ill. future-proof állapotban tartani? 

Árképzési technikák. Az AI tartalmú projektek árazása. 

Vállalkozói, munkavállalói etika. 

Béren kívüli egyéb juttatások. 
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Hogyan tudjuk a magyar KKV-k versenyképességét eredményesen támogatni? 

Hogyan változnak az ügyféligények, milyen témák, kérdések a kurrensek 2024-ben és utána mi várható? 

Közszféra tanácsadás "használat" módszertanát. 

Ügyfélszerzés, ügyfélmegtartás, ajtónállók kikerülése, általános tapasztalatmegosztás. 

(1) Ügyféltapasztalatok az inflációkövető tanácsadói áremelésekkel kapcsolatban. (2) Árkülönbözetek az egyes iparágak között; (3) vannak-e olyan szolgáltatások, amelyeknél tudunk 

inflációkövető, vagy ezt meghaladó áremeléssel élni?   

Nehéz gazdasági helyzet hatásainak elemzése. 

A mesterséges intelligencia térnyerése  

"Kasztrendszer" a vezetési tanácsadásban. Lényege: úgy érzem kasztokban élünk és alkotunk. Az én kasztomban nem lehet több százezres napidíjat kiszámlázni, mert az én piaci 

szegmensemben a megrendelői oldal ezt nem tudja / nem akarja elfogadni. A kasztok között sem nagyon látom az átjárást. 

Szabályok változásának hatása a munkára és kliensekre 

Mesterséges intelligencia használata a tanácsadásban. 

 


